

孙燕云乱针绣: 针舞岁月, 传承匠心



孙燕云

■本报记者 龚励 朱臻
图文报道

乱针绣,是我国著名刺绣艺术家和教育家——常州人杨守玉首创于上世纪20年代的独特绣种,以针法活泼、线条流畅、色彩丰富而著称。这种绣法打破了传统刺绣的规整针法,将不同方向、长短不一的线条交叉重叠,营造出逼真的立体感和丰富的层次感。孙燕云,便是这一艺术领域的杰出代表,她用手中的针线,绣出了一段段令人惊叹的传奇。

孙燕云出生于1959年,自幼对刺绣艺术充满热爱。在那个年代,刺绣是女孩们为数不多的消遣方式之一。在母亲的悉心教导下,孙燕云早早地掌握了刺绣的基本技巧。然而,她并不满足于此,而是不断地探索和创新,渴望在刺绣艺术领域闯出一片属于自己的天地。

随着年龄的增长,孙燕云对乱针绣的热爱愈发深厚。她四处拜访名师,学习不同的刺绣技巧和风格。在这个过程中,她逐渐领悟到了乱针绣的精髓所在——以针为笔、以线为墨,将心中的情

外的艺术展览和文化交流活动,将乱针绣这一独特的艺术形式展示给更多的人。在一次国际艺术展览上,孙燕云的乱针绣作品《江南水乡》引起了轰动。这幅作品以细腻的针法、逼真的色彩和独特的艺术风格,展现了江南水乡的美丽风光和浓郁的文化底蕴。许多外国友人在欣赏完这幅作品后,纷纷对乱针绣这一古老的艺术赞不绝口,并表示希望能够将这种艺术形式引入自己的国家。

除了在艺术创作上不断创新,孙燕云还十分注重人才培养。她开设了“孙燕云乱针绣艺术创作中心”,还自筹资金创立了“常州乱针绣博物馆”,免费向市民开放,并为那些对刺绣艺术感兴趣的人提供培训和指导。在她的悉心教导下,一批又一批刺绣艺人成长起来,为乱针绣的传承和发展注入了新的活力。

如今,孙燕云乱针绣已经成为常州的一张文化名片,其作品不仅在国内市场上备受青睐,还远销海外多个国家和地区。孙燕云本人也获得“中国工艺美术大师”“国家级非物质文化遗产传承人”等多项荣誉称号。然而,她并没有因此而满足,而是继续在刺绣艺术的道路上不断探索和前行。

回首过去,孙燕云感慨万千。她深知自己所取得的成就离不开党和政府的关心与支持,离不开广大消费者的认可和喜爱。展望未来,她信心满满。她表示,将继续秉承“传承创新、精益求精”的理念,不断推出更多更好的乱针绣作品,为弘扬中华优秀传统文化、推动文化产业发展作出更大的贡献。



奥运姑娘回家乡分享奋斗历程

本报讯(殷雯馨 图文报道)8月30日,武进出征巴黎奥运会的女曲亚军张影、范云霞走进湖塘镇综合文化站,分享奥运经历,交流心得体会,让体育精神在基层社区生根发芽。

张影分享了她13岁开启曲棍球职业生经历。作为土生土长的湖塘人,她经常在武进曲棍球训练基地训练,经历了东京奥运会的惜败、巴黎奥运会勇

夺银牌,也经历了从后卫到前锋的转变,不变的是“上场一分钟,拼搏六十秒”的奋斗精神。范云霞呼吁更多人尤其是青少年群体关注体育、热爱运动、强身健体。

近年来,湖塘镇持续推动体育事业繁荣发展,特色阵地提档升级,活动形式做优做细。目前,全镇共有室外公共场地1266个、高质量网红球场11个、



体育公园8个,长沟河儿童体育公园在推进建设中。

《常州城市年轮的建筑记忆》新书首发



本报讯(周洁 王锐 图文报道)3日,常州图书馆举行《常州城市年轮的建筑记忆》新书首发仪式。

《常州城市年轮的建筑记忆》一书聚焦常州超过50年历史且持续绽放生命力的代表性建筑,以此为切口窥见整座城市的发展变迁。作者蔡楚秋10余年来致力于研究城市人文历史及建筑历史,曾参

与常州历史文化名城申报、大运河申遗以及青果巷历史文化街区规划和修缮保护。

首发现场,蔡楚秋介绍了新书内容及创作过程,并向常州图书馆以及常州地方志办、城建档案馆、文保中心、建筑行业协会、口述史研究院、大运河文化研究院等相关单位赠送书籍。常州图书馆向蔡楚秋颁发了收藏证书。

去常博设计文创产品

本报讯(涂贤平 王亦非)去常州博物馆设计文创产品,这样的活动谁不心动呢?近日,常州信息职业技术学院暑期社会实践团队之“常州地区史前文化探源”小分队和常博合作,推出社会普及教育活动——《“百变陶猪”的博物馆游记》,在全市招募25名小学生,以常博最出名的国宝“小猪”——泥质黑陶猪形尊为文创的根基,制作出各种各样的冰箱贴。

精致的泥质黑陶猪形尊出土于新岗遗址,今年快有6000岁了,无论造型、纹饰还

是开脸都十分精美,而且研究价值颇高。作为常博最出名的“小猪”,它去过苏州,参加了“启幕江南——草鞋山遗址与环太湖地区史前文明展暨长三角古代文明论坛”;它去过上海,参加了《实证中国——崧泽·良渚文明考古特展》……

在了解了泥质黑陶猪形尊的历史后,小学生们有的塑造出了可爱小猪形象,似泥质黑陶猪形尊迷你版;有的添加古老纹饰,展现了史前文化神秘魅力……常信院学生说,希望通过这样的活动,为孩子们打开一扇了解常州史前文明的窗口。

江苏时代职工杨东升

捐献造血干细胞

本报讯(郑燕波 徐怡)8月30日,常州市和溧阳市两级红十字会为常州市第109例造血干细胞捐献配型成功者杨东升举行欢送会。记者了解到,杨东升是今年溧阳市第2例造血干细胞捐献者。

今年35岁的杨东升目前在江苏时代新能源科技有限公司就职。2009年,他在河南求学期间就加入了中国造血干细胞捐献者资料库(中华骨髓库),成为一名志愿者。参加工作后,杨东升也一直热心公益,

积极参与无偿献血,至今献血量累计2000多毫升。

今年6月初,杨东升接到河南省红十字会电话,得知自己与一名白血病患者初步配型成功的消息后,明确表示自己愿意捐献。随后,他便积极配合各级红十字会完成了高分辨血样采集、体检等一系列捐献流程。“这种十万分之一的概率能让我给遇上,不得不说是一种缘分。”杨东升说。

据悉,杨东升预计于9月5日完成造血干细胞捐献。

遗失声明

·常州如一冷链配送有限公司遗失法人章(袁虎)一枚,声明作废,寻回后不再继续使用

·新北区江南环球港承移电子产品店遗失公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查合格证,编号:常公消安检字(2019)第0124号,声明作废

销户公示

由江苏雪湖建设工程有限公司承建的常州鸿悦房地产开发有限公司(鸿悦金坛区钱资湖大道北侧、徐塘路西侧地块开发项目 1#~3# 5#~7#、9#、13#楼、1-1#小区变、地下车库施工总承包工程)工程项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期2024年9月4日至2024年10月3日),如有异议,请向江苏省常州市金坛区建设局反映,联系电话:0519-82351284。特此公告。

江苏雪湖建设工程有限公司
2024年9月4日

综合信息

0519
86685553
86677993
地址:常州和平
中路413号报业大
厦南编楼311室

真矿泉 更养人

